

Programok a 2021/2022-es tanévre

Hónap: **OKTÓBER**

Téma: **KI VOLT A KUFFNER CSALÁD, ÉS MIÉRT FOGUNK KÉPEKET RAJZOLNI?**

A témát a *Kuffner báró műgyűjteménye* c. időszakos kiállítással kapcsoljuk össze. Röviden szólunk a diószegi Kuffner családról, és arról, miért van múzeumunkban ez a tárlat. Ezután Kuffner báró gyűjteményéről és az ott található műalkotásokról beszélgetünk. Hogy minél egyszerűbb legyen a gyerekek számára, arról kérdezzük majd őket, kinek melyik alkotás tetszik és miért, vagy éppen miért nem. Kíváncsiak vagyunk a véleményükre! Ők vajon milyen színeket használnának? Milyen művek kerülnének az ő gyűjteményükbe? Befejezésként szabad rajzolás következik.

Hónap: **NOVEMBER**

Téma: **HOGYAN ÉLTEK A FALUSI EMBEREK ŐSZEL?**

Még napjainkban is számos, ehhez az évszakhoz kötődő szokás és hagyomány tartja magát. Egyre kevésbé emlékezünk viszont arra, valaha milyen munkákat végzett őszel a falusi ember. Ezt a témát járjuk körbe részletesen, de több más kérdést is érintünk, pl. miért rendeztek búcsút? Mi volt a tollfosztás, miért volt fontos termény a komló, len, káposzta. Szólunk az őszi hónapok szokás- és hiedelemvilágáról is. Befejezésként őszi dekorációt készítünk.

Hónap: **DECEMBER**

Téma: **KARÁCSONY**

A gyerekekkel a régi és napjaink karácsonyi ünnepeiről beszélgetünk. Szólunk az adventről, arról, hogy milyen készülődés előzte meg a Szentestét. Választ kapnak a következő kérdésekre is: Mit jelent a betlehemezés? Miért nem állhatott föl a gazdasszony az ünnepi asztaltól? Mióta van karácsonyfa? Mióta díszítjük szaloncukorral a fenyőfát? Katalin, András, Miklós, és Luca napja, Krampusz, angyalok.... Hogyan kötődnek ezek a karácsonyi ünnepekörhöz? Elmondjuk, milyen ételeket fogyaszthattak az emberek ezekben a napokban, és mivel foglalkoztak a téli hónapokban.

Hónap: **JANUÁR**

Téma: **MI REJLIK A RUHA ALATT?**

Ez a téma az aktuális kiállításhoz kötődik, melynek címe: Mi rejlik a ruha alatt? Nagyon hálás téma, hiszen a kiállítás kapcsán beszélgethetünk az öltözködéskultúráról, hajdani szokásokról, szabályokról. Sok érdekes információ mellett a gyerekek megtudják, miben különbözött a vidéki és városi öltözködés, miért szorultak segítségre a hölgyek öltözködés közben, és hogy gyakran órákig is eltartott, amíg magukra öltötték a ruhát.

Hónap: **FEBRUÁR**

Téma: **ÖLTÖZKÖDÉS**

Foglalkozásunk a „*Mi rejlik a ruha alatt*“ c. kiállításához kötődik, amelyhez hozzákapcsoljuk még a Polgári lakáskultúra c. állandó kiállítást is. A századforduló éveiből származó bútorok kulisszája előtt, színes képanyag segítségével közelebbről is megvizsgáljuk az egykori városi öltözködési szokásokat és a divat gyors változását. A nevelési óra kézműves foglalkozással zárul.

Hónap: **MÁRCIUS**

Téma: **HÚSVÉT – hagyományok és szokások**

Előbb a húsvétot megelőző időszakról beszélgetünk: a farsangról, a Hamvazószerdáról és a negyven napos böjtről. Ezt követően felsoroljuk, mely napok tartoznak az ünnephez, honnan az elnevezésük és hogyan készülődtek az emberek. Elmondjuk, hová tűntek a harangok a templomokból, honnan ered a hímes tojás szokása, mit jelképeznek a nyuszik, tyúkok, a zöld ágak, a barka és a bárány.

Hónap: **ÁPRILIS**

Téma: **GALÁNTA RÉGI KÉPESLAPOKON**

Az éppen aktuális kiállítás az egykori városképet mutatja be, ehhez kapcsolódik a foglalkozás is. A kiállított képeslapoknak köszönhetően a gyerekek könnyebben felfedezik majd a különbséget a város régi és a jelenlegi arculata között. Jelentős személyiségeket is megemlítünk, akik kötődtek Galántához. A nevelési óra végén a gyerekek megtervezhetnek egy képeslapot városunkról.

Hónap: **MÁJUS**

Téma: **RÉGÉSZET GYEREKEKNEK**

A gyerekek ezen a foglalkozáson kis régészekké válhatnak. Előbb elmagyarázzuk a szó jelentését, majd feladatot kapnak, hogy jobban megismerjék ezt a munkát. Természetesen az archeológiai leleteket is megtekintjük az állandó kiállításunkban. Elmondjuk, mi a munkája az archeológusnak a terepen és mi a múzeumban, de olyan érdekességekről is szó esik, hogy mi a teendő, ha pl. házépítéskor régészeti leletre bukkan valaki.

Hónap: **JÚNIUS**

Téma: **A FA ÉS ANNAK HASZNÁLATA**

Ez a téma is összefügg az aktuális kiállítással. A fa valószínűleg a legrégebb anyag, amelyet elődeink használni kezdtek a mindennapokban. A fából épületeket, hidakat emeltek, különböző szerkezeteket, berendezéseket (pl. a malomba), mezőgazdasági eszközöket készítettek – tehát a fa sokoldalú felhasználásáról lesz szó. A foglalkozás kézműveskedéssel zárul.

Programváltozás joga fenntartva -- az érvényben lévő intézkedések szerint.